جَامِعة المَلِـكْ سعُـود                       مـكننة العمليات الزراعية 313 هزر                  العام الجامعـي

كُلـيـة علوم الأغذية والــزراعـة                    الاخـتبار النهائي                               1426/1427 هـ

قِسم الهندَسة الزراعية                             شـعبة رقـم (04877)                       الفصل الدراسي الأول 

اسم الطالب :                                                                                              رقم الطالب :            

السؤال الأول :                                                                                            ( 22 درجة ) 

ضع علامة (() أو علامة (×) أمام العبارات التالية وصحح الخطأ أن وجد :  
1. (     ) محركات الاحتراق الداخلي رباعية الأشواط يحدث شوطين شغل (قدرة) لكل لفتين من لفات عمود المرفق .

2. (     ) حجم الخلوص داخل اسطوانة المحرك هو حجم الفراغ بين النقطة الميتة السفلى و النقطة الميتة العليا.. 

3. (    ) الدورة الحرارية رباعية الأشواط في المحرك يكون ترتيب الأشواط  كالتالي : سحب – قدرة – عادم - ضغط
4. (    ) من فوائد جهاز التبريد في المحرك إحكام الضغط داخل الاسطوانة ومنع تسرب الغازات حول الكباس .

5. (    ) جهاز التبريد المباشر (بالهواء) أكثر كفاءة في تبريد المحرك من جهاز التبريد الغير المباشر (بالماء) .

6. (    ) وظيفة طلمبة حقن الوقود هي ترذيذ وتفتيت الوقود داخل الاسطوانة حتى يتم خلطه بسهوله مع الهواء .
7. (    ) يستخدم المغذى (الكاربراتير) في محركات الديزل لترذيذ الوقود وخلطه مع الهواء بصورة متجانسة.
8. (    ) وظيفة قابض الجرار هي الحصول على سرعات مختلفة من محرك الجرار .

9. (    ) يعـمل جهاز النقل الغرقى على تغيير اتجاه سرعـة الدوران إلي الاتجاه العمودي عليه .
10. (    ) يعتبر قضيب الشد اقل أجهزة نقل القدرة في الجرار استخداما وأكثر كفاءة. 

11. (     ) تزداد  السعة الحقلية النظرية للآلة الزراعية بزيادة سرعة الآلة وتقل بزيادة عرض الآلة. 

12. (    ) الكفاءة الحقلية للآلة الزراعية هي النسبة بين السعة الحقلية النظرية إلى السعة الحقلية الفعلية. 

13. (    ) شبك وتعليق المحاريث الدورانية المعلقة مع الجرار يتم باستخدام الجهاز الرفع الهيدروليكي للجرار فقط .
14. (    ) تعتبر المحاريث المجرورة (المقطورة) اخف وزنا وسهولة في الحركة مع الجرار من المحاريث المعلقة. 

15. (    ) يتم شبك المحاريث المقطورة مع الجرار باستخدام الجهاز الهيدروليكي بينما يتم  شبك المحاريث المعلقة مع الجرار باستخدام ذراع (قضيب) الشد. . 

16. (    ) يزداد معدل الزراعة(كجم/هكتار) عند زيادة سرعة الآلة ويقل عند زيادة المسافة بين خطوط الزراعة.
17. (    ) وظيفة جهاز تلقيم البذور في آلات الزراعة هي الحصول على معدلات منتظمة ومناسبة للزراعة.
18. (    ) يأخذ عمود جهاز تلقيم البذور في آلات الزراعة حركته و سرعته من عمود الإدارة الخلفي للجرار .
19. (    ) زيادة الزمن المفقود في دوران الآلة والصيانة والإصلاح يؤدى إلى زيادة الكفاءة الحقلية للإلة .  
20. (    ) معدل الرش هو المساحة التي تم  رشها  بالمحلول لكل وحدة زمن. 

21. (    ) وظيفة وحدة الدراس (الصدر و الدرفيل) في آلة الحصاد المركبة هي فصل الحبوب العالقة بالقش . 

22. (    ) وظيفة القلاب داخل خزان آلة توزيع السماد هو تكسير كتل حبيبات السماد المتجمعة فوق فتحات التلقيم.
السؤال الثاني :                                                                                                        ( 38 درجة )

أ- ما هي الأجزاء الرئيسية للجرار الزراعي ؟ ما هي الأجهزة التكميلية الأساسية المساعدة مع محرك الجرار ؟

	الأجزاء الرئيسية للجرار الزراعي
	الأجهزة التكميلية المساعدة مع محرك الجرار

	1- 
	1- 

	2- 
	2- 

	3- 
	3- 

	4- 
	4- 

	5- 
	5- 


ب-  ما هي مصادر استخدام القدرة في الجرار الزراعي ؟ ما هي الأجزاء الرئيسية لجهاز نقل الحركة في الجرار الزراعي ؟

	مصادر استخدام القدرة في الجرار الزراعي
	الأجزاء الرئيسية لجهاز نقل الحركة في الجرار الزراعي 

	1- 
	1- 

	2- 
	2- 

	3- 
	3- 

	4- 
	4- 


جـ- ما هي أهمية استخدام الآلات الزراعية  في أداء العمليات الزراعية؟  ما هي الوظائف الميكانيكية لآلة زراعة البذور؟

	أهمية استخدام الآلات الزراعية  في أداء العمليات الزراعية
	الوظائف الميكانيكية لآلة زراعة البذور

	1- 
	1- 

	2- 
	2- 

	3- 
	3- 

	4-
	4- 


د -  ما هي أجزاء آلة الرش وما هي وظائف آلات الحصاد والدراس؟
	أجزاء آلة الرش
	وظائف آلات الحصاد والدراس

	1- 
	1- 

	2- 
	2- 

	3- 
	3- 

	4- 
	4- 

	5- 
	5- 

	6- 
	6- 


السؤال الثالث :                                                                                          ( 22 درجة )

 1 ب - محرك رباعي الأشواط ذو أربعة اسطوانات يدور بسرعة دورانية 1800 لفة / دقيقة. فإذا كانت اسطوانة المحرك قطرها 10سم وطول المشوار 12سم والحجم عند النقطة الميتة العليا 70 سم3، ومتوسط الضغط البياني 900 كيلوبسكال وعزم دوران عمود المرفق 220 نيوتن.متر - أحسب  الآتي:  

	1
	حجم إزاحة الاسطوانة(سم3) 

حجم إزاحة المحرك(سم3) 
	

	2
	نسبة الكبس 

نوع المحرك
	  

	3
	السرعة المتوسطة للكباس 

      (متر / دقيقة) 
	

	4
	القدرة البيانية (كيلوواط) 


	

	5
	القدرة الفرملية (كيلوواط) 


	

	6
	الكفاءة الميكانيكية (%)  
	


ب - استخدم محراث حفار (عرض الحرث له 275سم) في حرث مساحة 15 هكتار في زمن تشغيل قدره 10ساعات وكانت التربة مقاومتها النوعية 5 نيوتن/سم2  وعمق الحرث 15سم وسرعة حرث  7.2 كم/ساعة والكفاءة الكلية للشد 70% . 

	1- السعة الحقلية النظرية 

	

	2- السعة الحقلية الفعلية 

	

	3- الكفاءة الحقلية
	

	4- القوة على ذراع الشد 

	

	5- القدرة على ذراع الشد 

	

	6- القدرة الفرملية 

	


السؤال الرابع :                                                                                                       ( 18 درجة)
 أ- أكتب أسماء أجزاء محرك جرار زراعي المبينة بالشكل التالي : 
	1- 



 2- 



 3-



 4-



 5-



 6-



 7- 



 8-



 9-  

10-  
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ب- أكتب أسماء أجزاء الة الحصاد و الدراس المبينة بالشكل التالي : 

	1-
	4-
	7- 

	2- 
	5- 
	8- 

	3- 
	6- 
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 جَامِعة المَلِـكْ سعُـود            مـكننة العمليات الزراعية 313 هزر        العام الجامعـي

 كُلـيـة الــزراعـة                       الاخـتبار الـدوري الأول                  1424/1425 هـ

قِسم الهندَسة الزراعية                شـعبة رقـم (03642)                  الفصل الدراسي الثاني

اسم الطالب:                                                                           الرقم الجامعي:               

السؤال الأول                                                                          ( 20 درجة )  

ضع علامة (() أو علامة (×) أمام العبارات التالية وصحح الخطأ أن وجد :  
1. (     ) محركات الاحتراق الداخلي ثنائية الأشواط اقل كفاءة من مثيلاتها رباعية الأشواط.

2. (     ) محركات الاحتراق الداخلي رباعية الأشواط يحدث شوطين شغل (قدرة) لكل لفتين من لفات عمود المرفق وذلك للاسطوانة.

3. (     ) نسبة الكبس فى محركات وقود الديزل اقل من مثيلاتها فى محركات وقود البنزين. 

4. (    ) نسبة الكبس فى محركات الاحتراق الداخلي هى النسبة بين الحجم عند النقطة الميتة السفلى الى الحجم عند النقطة الميتة العليا. 

5. (    ) فى شوط السحب يتم سحب الشحنة التي تمثل خليطا من الهواء والوقود فى محركات وقود الديزل بينما فى محركات وقود البنزين يتم سحب الهواء فقط . 

6. (    ) من فوائد جهاز التزييت تقليل الاحتكاك للأجزاء المتحركة. 

7. (    ) من عيوب التبريد غير المباشر انه يحتاج إلى صيانة مستمرة . 

8. (    ) من وظائف الصمام الحرارى أعادة الماء الذي يصل إلى درجة الغليان إلى المحرك. 

9. (    ) تعتبر عملية تنقية الوقود من الشوائب غير هامة في محركات الديزل. 

10. (    ) من الشروط التى يجب توفرها فى الزيت مقاومة الحرارة المرتفعة. 

11. (    ) لزوجة الزيت المنخفضة من الأسباب التى تؤدى إلى ارتفاع ضغط الزيت . 

12. (    ) من الشروط التى يجب توفرها فى منقى الهواء هى مقاومة منخفضة لمرور الهواء. 

13. (    ) منقى الهواء الجاف أكثر كفاءة فى فصل الأتربة و الشوائب من الهواء الداخل الى المحرك من منقى الهواء ذو حمام الزيت . 
14. (    ) من مميزات التبريد المباشر (التبريد بالهواء) عدم التحكم فى درجة حرارة التبريد للمحرك . 
15. (    ) وظيفة جهاز العادم هو تقليل سرعة وصوت غازات الاحتراق الخارجة من المحرك. 
16. (    ) يتم نقل الحركة إلى جهاز التلامس مع الأرض عن طريق جهاز التخفيض النهائي . 
17. (    ) وظيفة قابض الجرار هي الحصول على سرعات مختلفة من محرك الجرار .
18. (    ) يعـمل جهاز التخفيض النهائي على تقليل سرعـة الجرار . 
19. (    ) يعـمل الجهاز الغرقى على زيادة سرعـة الجرار . 
20. (    ) يعتبر قضيب الشد اقل أجهزة نقل القدرة في الجرار استخداما وأكثر كفاءة. 

 السئوال الثاني :                                                                                                   ( 24درجة )
(1) : أكتب أسماء الأجزاء المبينة على الشكل:                    
	1 ـ 

2 ـ 

3 ـ 

4 ـ 

5 ـ 

6 ـ 

7 ـ 

8 ـ 

9 ـ 

10ـ
	[image: image3.png]





(2) : أكتب أسماء الأجزاء المبينة على الشكل التالى :                    

1 ـ 

2 ـ 

3 ـ 

4 ـ 

5 ـ 

6 ـ 

7 ـ 

8 ـ 
(3) : أكتب أسماء الأجزاء المبينة على الشكل التالى :                    

1 ـ 

2 ـ 

3 ـ 

4 ـ 

5 ـ 

6 ـ 

جَامِعة المَلِـكْ سعُـود   مـكننة العمليات الزراعية 313 هزر     العام الجامعـي

 كُلـيـة الــزراعـة       الاخـتبار الـدوري الأول          1422/1423 هـ

قِسم الهندَسة الزراعية        شـعبة رقـم (03642)          الفصل الدراسي الثاني

اسم الطالب:                                                 الرقم الجامعي:               

السؤال الأول    ( 20 درجة )           

ضع علامة (() أو علامة (×) أمام العبارات التالية وصحح الخطأ أن وجد :  

1. (     ) محركات الاحتراق الداخلى ثنائية الأشواط اقل كفاءة من مثيلاتها رباعية الأشواط.

2. (     ) محركات الاحتراق الداخلى رباعية الأشواط يحدث شوطين شغل (قدرة) لكل لفتين من لفات عمود المرفق وذلك للاسطوانة.

3. (     ) نسبة الكبس فى محركات وقود الديزل اقل من مثيلاتها فى محركات وقود البنزين. 

4. (    ) نسبة الكبس فى محركات الاحتراق الداخلى هى النسبة بين الحجم عند النقطة الميتة السفلى الى الحجم عند النقطة الميتة العليا. 

5. (    ) فى شوط السحب يتم سحب الشحنة التى تمثل خليطا من الهواء والوقود فى محركات وقود الديزل بينما فى محركات وقود البنزين يتم سحب الهواء فقط . 

6. (    ) من فوائد جهاز التزييت تقليل الاحتكاك للأجزاء المتحركة. 

7. (    ) من عيوب التبريد غير المباشر انه يحتاج إلى صيانة مستمرة . 

8. (    ) من وظائف الصمام الحرارى أعادة الماء الذى يصل إلى درجة الغليان إلى المحرك. 

9. (    ) تعتبر عملية تنقية الوقود من الشوائب غير هامة فى محركات الديزل. 

10. (    ) من الشروط التى يجب توفرها فى الزيت مقاومة الحرارة المرتفعة. 

11. (    ) لزوجة الزيت المنخفضة من الأسباب التى تؤدى إلى ارتفاع ضغط الزيت . 

12. (    ) من الشروط التى يجب توفرها فى منقى الهواء هى مقاومة منخفضة لمرور الهواء. 

13. (    ) وظيفة قابض الجرار هي الحصول على سرعات مختلفة من محرك الجرار . 

14. (    ) يعـمل الجهاز الفـرقـى على زيادة سرعـة الجرار  . 

15. (    ) يعـمل جهاز التخفيض النهائي على تقليل سرعـة الجرار  . 

16. (    ) يتم نقل الحركة إلى جهاز التلامس مع الأرض عن طريق جهاز التخفيض النهائي. 

السؤال الثالث                                             ( 20 درجة )

1 – اكمل جدول ترتيب الاشتعال ، مبينا الترتيب المستعمل (6درجات)

الترتيب المستعمل  هو  :  ..............................

	
	كباس رقـم 1
	كباس رقـم 2
	كباس رقـم 3
	كباس رقـم 4

	0( – 180 (
	سـحب
	
	
	

	180(- 360(
	
	
	
	

	360(- 540(
	
	
	
	

	540(- 720(
	
	
	
	


2 – اذكر الاجزاء الرئيسية للجرار الزراعى  ( 5 درجات )

 أ -  

 ب -  

 ج -  

 د -  

 هـ - 

3 – اذكر الاجهزة التكميلية الاساسية المرفقة مع المحرك  ( 4 درجات ) 

أ -  

 ب -  

 ج -  

 د -  

 4 - محرك رباعى الاشواط ذو أربعة اسطوانات،                    ( 5 درجات )

 قدرته البيانية 90 كيلوواط وسرعة دورانية 1800 لفة/دقيقة والكفاءة الميكانيكية 80%. أحسب : الشغل الصافى للاسطوانة الواحدة (جول) - القدرة الفرملية (كيلوواط) .

السؤال الرابع                         ( 10 درجات )

محرك رباعي الأشواط ذو أربعة اسطوانات يدور بسرعة دورانية 1800 لفة/دقيقة. فإذا كانت قوة دفع الكباس 4كيلونيوتن عند والكفاءة الميكانيكية 85%  .

 أحسب :  متوسط الضغط البيانية والفرملى الفعال

